

О Т З Ы В

на автореферат кандидатской диссертации Болденко Ольги Алексеевны по теме: «Педагогическая система развития творческой активности старших подростков средствами этнокультуры в досуговой деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Исследование посвящено актуальной проблеме, решение которой направлено на исследование педагогической системы развития творческой активности старших подростков средствами этнокультуры. Характеризуя в целом исследование соискателя О.А. Болденко, следует учесть, что проблематика развития творческой активности старших подростков – тема не тривиальная для отечественной педагогики, особенно в том случае, когда выбранные методологические подходы к решению проблемы исследования строятся с опорой на мировые достижения и адекватны по уровню решения к работам профессионалов в этой области.

Для решения поставленной проблемы, связанной с необходимостью определения и научного обоснования педагогической системы развития творческой активности старших подростков, автор выбрал досуговую деятельность с использованием средств этнокультуры.

Автором определена педагогическая система развития творческой активности старших подростков средствами этнокультуры в досуговой деятельности, на основе концептуального обоснования этнокультуры, как междисциплинарного феномена, включающая: структурно-содержательную характеристику, проектно-целевую технологию, педагогические условия и диагностический инструментарий.

Глубокий анализ теоретических положений и результаты опытно-экспериментальной работы, судя по автореферату, позволяют говорить о том, что гипотеза, выдвинутая соискателем, получила свое подтверждение.

Своевременность диссертации, ее научная новизна и практическая значимость, интересные эмпирические данные и аргументированные выводы дают возможность положительно оценить рассматриваемую работу.

Анализ содержания автореферата показывает, что автор в достаточной степени владеет научно-методическим аппаратом для проведения самостоятельных научных исследований в избранной предметной области.

Диссертация О. А. Болденко является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему. Результаты работы достаточно полно опубликованы, апробированы и реализованы.

Диссертационная работа отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 — общая педагогика, история педагогики и образования.


Николай Михайлович БОРИТКО
профессор кафедры педагогики, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Волгоградский государственный социально-педагогический университет», доктор педагогических наук, профессор



Пр. им. В.И. Ленина, 27,
г. Волгоград, 400066, Россия.
Тел. +7 (844 2) 60-28-94
kaf.pedagogiki@yandex.ru

10 ноября 2015 г.